Droga klaso 5 G!
 Jestem w trakcie wymyślania różnych zadań dotyczących lektury „Felix, Net i Nika oraz Gang Niewidzialnych Ludzi”, zatem w poniedziałek i we wtorek mam dla Was następujące zadania do wykonania: 

PONIEDZIAŁEK 16.03.
Temat: Utrwalam wiadomości o częściach mowy. 

W aplikacji wordwall czeka na Ciebie koło fortuny. Klikasz w link i zaczynasz grać w gramatyczną ruletkę. Kręcisz kołem, losując pytanie. Należy je przepisać do zeszytu oraz na nie odpowiedzieć. Na ocenę bardzo dobrą trzeba odpowiedzieć na 10 pytań, a na ocenę celującą na 15. Odpowiedzi można też wysłać mailem na mój adres: puszcza1@op.pl (w wordzie lub innym dokumencie tekstowym), wtedy ocena będzie szybciej. Jeśli zapiszesz je tylko w zeszycie, będę je mogła sprawdzić, gdy wrócimy do szkoły. Żeby widzieć pytania wyraźnie, wybierz tryb pełnoekranowy. 

LINK DO GRY: 

https://wordwall.net/pl/resource/903394
WTOREK 17.03.
Temat: Ortograficzny gigant. 

Dziś na lekcji skorzystamy z aplikacji quizalize.  Będziesz potrzebować komputera lub telefonu z dostępem do internetu. Wejdź na stronę zzi.sh i wpisz kod xnq7385. Następnie wpisz nick – proszę, żeby to było imię i numer z dziennika, np. Bartek02. W każdym pytaniu tylko 1 odpowiedź jest poprawna. Przeczytaj uważnie pytanie i wybierz poprawną odpowiedź. Możesz zagrać w quiz tyle razy, ile zechcesz. Po wypełnieniu quizu wybierz 10 wyrazów, które się w nim pojawiły i ułóż z nimi własne zdania, np. KOŻUCH – Moja mama zimą nosi ciepły kożuch.  Zdania zapisz w zeszycie. 

Pamiętajcie, żeby pracować samodzielnie, uczciwie i dokładnie. Pozdrawiam Was serdecznie i życzę powodzenia! 
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