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Raport: Obszar: Zarządzanie szkołą lub placówką. Zarządzanie zapewnia sprawne funkcjonowanie szkoły lub placówki

Wymaganie: Sprawowany jest wewnętrzny nadzór pedagogiczny.

Przygotowała: Barbara Dej/Małgorzata Grela


Charakterystyka działania



Prezentowany raport jest rezultatem ewaluacji wewnętrznej przeprowadzonej w szkole przez zespół ewaluacyjny w skład którego weszli członkowie: A. Furgoł, K. Juszczyk-Drąg, G. Gęsiarz.         I. Janik, I. Kobyłka, M. Owczarek, A. Węgiel

J. Śledziewski,  
Koordynatorzy zespołu: Barbara Dej, Małgorzata Grela. 

Na podstawie zebranych danych został sporządzony raport, który obejmuje obszar Zarządzanie szkołą lub placówką, a dotyczy wymagania 4.2 Sprawowany jest wewnętrzny nadzór pedagogiczny. Badaniem objęto 35 rodziców (ankieta), 86 nauczycieli oraz przeprowadzono wywiad z Dyrekcją szkoły. Badanie było realizowane od lutego do maja 2012.
Założenia metodologiczne


Przedmiotem ewaluacji było: Sprawowanie wewnętrznego nadzoru pedagogicznego.

Celem ewaluacji było stwierdzenie, czy  ewaluacja wewnętrzna prowadzona jest w szkole z udziałem zespołów nauczycieli oraz czy wnioski wynikające z wewnętrznego nadzoru pedagogicznego służą do wprowadzania zmian w funkcjonowaniu szkoły lub placówki i są wykorzystywane do rozwoju szkoły lub placówki. 


Sformułowane zostały pytania kluczowe, na które chcieliśmy uzyskać odpowiedź:

· Czy w szkole powołano zespół zajmujący się prowadzeniem wewnętrznego nadzoru pedagogicznego?

· Czy nauczyciele są zaangażowani w ewaluację wewnętrzną podejmowaną w szkole?

· Czy rodzice są zaangażowani w ewaluację wewnętrzną w szkole?

· Czy formułowane są wnioski wynikające z wewnętrznego nadzoru pedagogicznego i jak są wykorzystywane?

· Czy  wyniki ewaluacji przyczyniają się do poprawy jakości pracy szkoły?

Kluczowe kategorie analizy.

Nauczyciele:

Ewaluacja wewnętrzna prowadzona jest z udziałem zespołów nauczycieli, a do przygotowania planu ewaluacji wewnętrznej powoływany jest zespół. Dyrektor szkoły wskazał, iż do osób zaangażowanych w działania ewaluacyjne należą dyrekcja placówki oraz powołane zespoły nauczycielskie. W protokolarzach znajdują się zapisy dotyczące powołania zespołu do spraw ewaluacji wewnętrznej. 
Ankieta przeprowadzona wśród nauczycieli potwierdziła, że w pracach zespołów prowadzących wewnętrzną ewaluację pracy szkoły uczestniczy 90.2%wszystkich nauczycieli. Wszyscy ankietowani (100%) odpowiedzieli twierdząco, iż w szkole prowadzona jest/była ewaluacja. 
Nauczyciele są angażowani w działania ewaluacyjne: opracowanie ankiet, analiza wyników ankiet, podejmowanie prac badawczych oraz udział w szkoleniach dotyczących ewaluacji(22,85%). 9,8% ankietowanych nauczycieli pracowało we wszystkich zespołach ewaluacyjnych. 72,55% analizowało tylko jeden obszar ewaluacyjny. Podczas prowadzenia ewaluacji wewnętrznej z pomocy i wsparcia dyrektora szkoły skorzystało 98,04% ankietowanych.

Po analizie dokumentów wynika, iż wnioski z ewaluacji wewnętrznej zawarte są w: 
-dokumentacji szkolnej tj: (protokoły RP, plan nadzoru pedagogicznego) 
Dyrektor szkoły w czasie wywiadu wskazał na sposoby wykorzystywania wniosków z przeprowadzonych ewaluacji: planowanie pracy wychowawczej, dydaktycznej i opiekuńczej szkoły na kolejny rok ( z uwzględnieniem w szkolnym planie nauczania kół zainteresowań, zajęć dla uczniów mających trudności w nauce, regulowanie liczby godzin edukacyjnych), oceny pracy nauczycieli (typowanie do nagród, wyróżnień oraz dodatków motywacyjnych), wyboru i organizacji szkoleń doskonalących pracę nauczycieli,
Z analizy dokumentacji dotyczącej wewnętrznego nadzoru pedagogicznego wynikają iż wnioski zawarte w koncepcji pracy szkoły, są realizowane w trakcie pracy nauczycieli a ich realizacja zapisana jest w protokołach RP. 
Na podstawie ankiety 100% badanych nauczycieli stwierdziło, iż są zapoznawani z wynikami przeprowadzanych prac ewaluacyjnych oraz z wnioskami ze sprawowanego przez dyrekcję szkoły nadzoru podczas posiedzeń rady pedagogicznej. 34, 28% badanych, iż wnioski przedstawiane są również podczas spotkań zespołów samokształceniowych. 2,85% badanych stwierdziło, że wnioski ze sprawowanego nadzoru pedagogicznego przedstawiane są na tablicy informacyjnej przez dyrekcję. 
100% nauczycieli biorących udział w ankiecie stwierdziła, iż przeprowadzanie ewaluacji ma wpływ na jakość funkcjonowania szkoły. 

Prace ewaluacyjne mają wpływ na podwyższanie jakości funkcjonowania szkoły-100%, podwyższanie efektywności kształcenia i wychowania-97,14%, podniesienie jakości pracy nauczycieli-85,71%.

Mocne strony : wnioski wynikające z wewnętrznego nadzoru przyczyniają się do podwyższania jakości funkcjonowania szkoły ponieważ  wykorzystywane są  w planowaniu pracy szkoły oraz realizacji jej zadań.
Rodzice
80,00% rodziców deklaruje, iż są zapoznawani z wynikami działań ewaluacyjnych podejmowanych w placówce, a 20% twierdzi, że nie.

W opinii badanych respondentów wyniki ewaluacji przedstawiają: dyrektor szkoły(60%), wychowawcy klas 57,14%), przewodniczący Rady Rodziców (7,14%). 

Z planem działań ewaluacyjnych zaznajamianych jest 85,71% rodziców. 14,29% deklaruje, że nie

Rodzice zapoznawani są z wynikami działań: w czasie zebrań RR (53,57%), zebrań z rodzicami (35,71%), poprzez ogłoszenia (10,71%), na stronie internetowej szkoły (3,57%). Swój udział w przeprowadzanych działaniach ewaluacyjnych deklaruje 48,57% badanych, a 42,86% respondentów twierdzi, że nie jest angażowanych w te prace. 

Większość badanych rodziców 51,43% nie dostrzega zmian w jakości funkcjonowania placówki po przeprowadzonych pracach ewaluacyjnych. Tylko 15 osób twierdzi, że są zmiany, ale nie podała konkretnych przykładów.  2 osoby (13,33%) wskazały na podwyższenie jakości funkcjonowania szkoły, a 3 (20%) na podwyższenie efektywności kształcenia i wychowania. 

Słabe strony: Zbyt mała ilość rodziców świadomie uczestniczy w pracach ewaluacyjnych. Większość rodziców nie dostrzega zmian zachodzących w szkole po przeprowadzonych badaniach ewaluacyjnych.

REKOMENDACJE
Dla rodziców: 
-wnikliwe zapoznanie się z ewaluacja wewnętrzną
Dla nauczycieli: realizacja wniosków wynikających z ewaluacji wewnętrznej tak, aby były one zauważane przez rodziców
Dla dyrektora:

-przeprowadzenie akcji wśród rodziców informującej o ewaluacji wewnętrznej i jej wpływu na funkcjonowanie szkoły
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