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WYMAGANIE: W szkole kształtuje się postawy uczniów; Działania wychowawcze podejmowane w szkole są spójne i adekwatne do potrzeb uczniów; Uczniowie uczestniczą 

w działaniach edukacyjnych sprzyjających kształtowaniu i uzyskiwaniu pożądanych postaw.

PODOBSZARY: Program Wychowawczy

Przygotowała : Małgorzata Grela

Charakterystyka działania

   Prezentowany raport jest rezultatem ewaluacji wewnętrznej prowadzonej w szkole przez zespół ewaluacyjny w skład którego weszli: przewodniczący: M. Grela, A. Furgoł ,A Rychlińska,K. Forajter, I Piktus. Całościowy raport sporządzała Małgorzata Grela.

 Niniejszy dokument sporządzony został na podstawie danych, zebranych w trakcie badania realizowanego od stycznia do kwietnia 2011 r. 

Badaniem objęto: 56 nauczycieli, 85 rodziców oraz  2406 uczniów (w tym 2306-analiza oceny zachowania w latach 2006-2010). Stosowano następujące narzędzia badawcze: ankieta, rozmowa kierowana, analiza dokumentacji szkolnej, kwestionariusz  wywiadu. 

Założenia metodologiczne

Przedmiotem ewaluacji był Program Wychowawczy szkoły. Głównym jej celem było rozpoznanie oraz zbadanie potrzeb i problemów związanych z procesem wychowania prowadzonym przez szkołę, a także zidentyfikowanie słabych i mocnych stron w realizacji zadań wychowawczych. 

Do niniejszego celu sformułowane zostały pytania kluczowe, na które w toku badań szukano odpowiedzi: 

-    Jakie akty prawne regulują Program Wychowawczy?

-    Czy Program Wychowawczy jest dostępny i gdzie dla uczniów , rodziców, nauczycieli?

· Jak oceniają działania wychowawcze uczniowie, nauczyciele, rodzice?

· W jakim stopniu działania wychowawcze są zgodne z potrzebami uczniów i rodziców?

· Na czym polega udział rodziców, uczniów i nauczycieli w tworzeniu programu wychowawczego?

· W jaki sposób rodzice włączają się w działania wychowawcze szkoły, w tym kształtujące właściwe postawy uczniów?

· W jaki sposób uczniowie są zapoznawani z działaniami wychowawczymi?

· W jaki sposób uczniowie uczestniczą w działaniach sprzyjających powstawaniu określonych postaw?

· W jaki sposób szkoła wdraża wnioski z przeprowadzonej analizy działań wychowawczych?

· W jaki sposób podejmowane działania kształtują i wzmacniają właściwe postawy zachowań uczniów?

· Czy oddziaływania wychowawcze zmniejszają ryzyko zachowań niewłaściwych, czy je eliminują?

· W jaki sposób Rada Pedagogiczna ocenia skuteczność podejmowanych działań wychowawczych?

Kluczowe kategorie analizy

Nauczyciele:                                                                                                                                 Wszyscy ankietowani nauczyciele brali udział w tworzeniu programu wychowawczego. Znają akty prawne regulujące  dokument  ( Ustawa o systemie oświaty 07.09.1991r).Udział nauczycieli polegał przede wszystkim na: wyrażaniu własnych opinii i składaniu propozycji zadań do realizacji
Większość badanych nauczycieli ocenia działania wychowawcze podejmowane w szkole jako bardzo dobre. 100% badanych potrafi wskazać niewłaściwe zachowania prezentowane przez uczniów naszej szkoły. Wychowawcy wymieniają również stosowane przez siebie oddziaływania wychowawcze. Stwierdzają równocześnie, że podejmowane przez nich działania przynoszą pożądane efekty w postaci zmiany zachowań uczniów i zmniejszenia ryzyka zachowań niewłaściwych. Wnioski dotyczące działań wychowawczych wprowadzane są na bieżąco do planów  pracy wychowawczej. Poprzez podejmowanie konkretnych działań dotyczących ich realizacji.

Słabe strony: 25% badanych stwierdza, że skutki oddziaływań wychowawczych nie są długofalowe, a stosowane metody są skuteczne, jeśli wdrażane są konsekwentnie przez długi czas. 

Rodzice:                                                                                                                                          100% badanych rodziców twierdzi, że w szkole jest Program Wychowawczy ,jest dostępny i zna jego teść. Znaczna liczba badanych dobrze ocenia działalność wychowawczą szkoły. Rodzice współtworzyli szkolny program wychowawczy. Udział tej grupy respondentów w procesie kreowania tego dokumentu polegał głównie na: wyrażaniu własnych opinii , dostarczaniu informacji na temat potrzeb i problemów związanych z procesem wychowania prowadzonym przez szkołę , składaniu propozycji zadań do realizacji , uczestnictwie w zebraniach Rady Rodziców powołanych do pracy nad programem wychowawczym , analizowaniu skutków podjętych działań oraz modyfikowaniu programu, udzielaniu wskazówek dotyczących doskonalenia działań wychowawczych .Rodzice  aktywnie pomagają w organizacji imprez klasowych oraz wycieczek szkolnych. 100% Ankietowanych rodziców uznaje, że oddziaływania wychowawcze zmniejszają ryzyko zachowań niewłaściwych. Również kładą nacisk na konieczność długotrwałego oddziaływania wychowawczego w celu uzyskania pożądanego rezultatu. 30% badanych stwierdza, że RP ocenia skuteczność podejmowanych działań wychowawczych, jednak badani nie potrafili określić, w jaki sposób.                                                                                                                  Słabe strony: Nie wszyscy rodzice znają sposoby oceny przez RP podejmowanych działań wychowawczych.

Uczniowie:

Większość badanych uczniów dokonało bardzo dobrej oceny działań wychowawczych szkoły. Uczniowie aktywnie uczestniczyli w tworzeniu Programu Wychowawczego. Wszyscy uczniowie na godzinach wychowawczych zostali zapoznani i poinformowani o sposobach  realizacji Programemu Wychowawczym. Uczniowie najchętniej uczestniczą w działaniach, które rozwijają ich kreatywność, wrażliwość na sztukę, ekspresję oraz empatię.
Z analizy ocen zachowania z lat szkolnych 2006/2007 do 2010/2011 zauważa się stałą tendencję do zwiększania się ilości ocen wzorowych z 23% do 31%. Zwiększa się, także liczba ocen dobrych, występuje tendencja spadkowa ocen nagannych z 1% na 0,49%.

Słabe strony : Niektórzy uczniowie nie wiedzą gdzie dostępny jest Program Wychowawczy.

REKOMENDACJE

DLA  NAUCZYCIELI

· przedstawienie rodzicom (w czasie zebrania) informacji o zadaniach ujętych
w Programie Wychowawczym a realizowanych w zespołach klasowych

· poinformowanie uczniów o dostępności programu wychowawczego szkoły np. w bibliotece, na stronie internetowej szkoły

- zapoznać rodziców ze sposobami oceny skuteczności oddziaływań wychowawczych podejmowanymi przez Radę Pedagogiczną;      

- konsekwentna i regularna praca profilaktyczna i wychowawcza w oparciu o wytyczne zawarte 

w Programie Wychowawczym Szkoły

DLA RODZICÓW                                                                                                                    

- zgłaszanie własnych propozycji działań wychowawczych możliwych do realizacji w szkole

- aktywne włączenie się w działania związane z organizacją imprez szkolnych 

- zapoznanie się ze sposobami oceny skuteczności oddziaływań wychowawczych     

podejmowanymi przez Radę Pedagogiczną;      

DLA UCZNIÓW

-analiza programu wychowawczego szkoły na godzinach wychowawczych bądź przedmiotowych

-czynne zaangażowanie w różnorodnych działaniach wychowawczych organizowanych przez szkołę

DLA DYREKTORA                                                                                                                                     - obserwacja realizowanych zaleceń w ciągu roku szkolnego – opracowanie wniosków 

i zapoznanie z nimi RP na koniec roku 2011/2012. 
Ewaluacja rok szkolny 2010/2011 . Wymaganie: Kształtowanie postaw uczniów.


